

Skrivajte orožje pred otroci! V Voseku pri Sv. Lenartu v Slov. goricah je prišel desetletni viničarski sin Stefan Knuplež do nabite očetove lovske puške. Fantek je ravnal nerodno z orožjem, ki se je sprožilo in je zadel ves naboj šiber triletnega brata v desno nogo. Zelo nevarno obstreljenega otroka so prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Plazovje zasulo cesto pri Borlu pod Ptujem. Več dni trajajoče deževje je sprožilo na mnogih krajih manjše plazove. Največji zemeljski plaz se je sprožil 16. septembra po strmih hribu na desni strani Drave v Borlu pod Ptujem. Omenjenega dne ob petih zjutraj se je popeljalo nekaj deset metrov navzdol 700 do 800 kubikov zemlje ter kamenja in je popolnoma zasulo cesto proti Zavrču in Varaždinu. Grmenje kamenja so čuli več kilometrov daleč. Istega dne predpoldne se je vsulo s hriba nadaljnjih 200 do 300 kubikov zemlje, kamenja, drevja ter grmovja. Za grad Borl, ki stoji na 70 m visokem kamenitem griču, ni nobene nevarnosti. Cesta Ptuj—Varaždin bo zaprta za promet sigurno dober teden, ker prej niti računati ni, da bi zamogli tolike množine zemlje, kamenja in razne navlake prekopati ter zvoziti v Dravo.

Plaz v Halozah. Z zemljo in kamenjem pomešan plaz je zasul banovinsko cesto Sv. Barbara—Okič—Leskovec v Halozah 50 m na širino. Usulo se je več sto kubikov zemlje ter kamenja in je bila cesta več dni zaprta za promet.

Posestnikov sin se hudo poškodoval. Jakob Sirec, 33 letni posestnikov sin iz Stoperc pri Rogatcu, se je vračal v noči proti domu. Padel je v 6 m globok obcestni jarek in obležal z zlomljeno levo nogo ter desno roko. Hudo poškodovanega so prepeljali v bolnišnico v Ptuj.

Dva ponesrečila pri delu. Jakobu Plavčaku, 31 letnemu železniškemu delavcu iz Rogatca, je padel pri delu na progi kamen na desno nogo in mu jo zlomil. — Mihaelu Zupan, 14 letnemu posestnikovemu sinu iz Marijagradca, je v mlinu pri delu

hudo poškodoval nogo mlinski kamen. Poškodovana se zdravlja v celjski bolnišnici.

S kroglo v senco v bolnišnico. V bolnišnici v Ljubljano je bil oddan 15 letni posestnikov sin Matija Kambič iz Cerovca pri Semiču na Dolenjskem. Nekdo ga je ustrelil v desno senco in je komaj upati, da bi okrevail.

Delavec smrtno ponesrečil. V kamnolomu ljubljanske tvrdke inž. Dedek v Kamniku je 15. septembra zjutraj smrtno ponesrečil po drugem dnevu nastopa službe delavec Alojzij Boncelj iz Britofa pri Kranju, ki zapušča ženo in tri nedorasle otroke. Pokojni Boncelj je kar sam priklapljal vagon k težkemu tovornemu avtomobilu. Pri tem skrajno neprevidnem delu mu je udarec vagona ob avto, ki je bil natovorjen z gramozom, zlomil štiri rebra tik hrbtenice in poškodoval žilo odvodnico, vsled česar je hitro umrl radi notranje izkrvavitve.

Razne požarne nesreče. V Razvanju pri Mariboru so zadnje dni že zopet imeli nočni požar, ki je vpepelil svinjake posestniku Mirku Kmetič. V Razvanju se kar vrstijo požari drug za drugim in je čisto očividno, da požiga in uničuje imetje posestnikov z ognjem zločinska roka iz tako zvane piromanije ali požigalske strasti. — V Dolni pri Ptujski gori je izbruhnil ogenj v gospodarskem poslopju posestnika Martina Blažek in ga je vpepelil s kremo in orodjem. Škoda znaša 6000 din. — Na Sp. Hudinji pri Celju je pričela goreti pri g. Rafaelu Širolu drvarnica. Gasilci so rešili obe sosednji poslopji, ki sta bili v največji nevarnosti. Škoda po najbrž podtaknjem požaru znaša 5000 din.

Razne novice.

Misijonska razstava v Ljubljani podaljšana. Zanimiva misijonska razstava v Ljubljani je podaljšana za en teden, in sicer od nedelje 19. do nedelje 26. septembra. Dostopna je vsak dan dopoldne od 9 do 12 in popoldne od 15 do 18. Vstopnina



BATERIJE CROATIA

žepne anodne-ogrevače, izdeluje samo domača tvornica

IVAN PASPA I SINOV
ZAGREB, NOTURAŠNA 69

za posameznika je 2 din, za skupine in šole pa po 1 din.

Absolventom kmetijskih šol iz vse Slovenije! Ob priliki velike sadne razstave, ki se vrši v Mariboru v dneh od 23. do 31. oktobra, se bo vršilo tudi veliko zborovanje vseh absolventov kmetijskih šol iz vse Slovenije, na katerega opozarjamo vse absolvente že sedaj. Vsa tozadevna pojasnila bomo objavili v časopisju. — Podružnica Maribor.

Najdena utopljenka. Na Opeki v Štorah so potegnili 16. septembra iz Voglajne pogrešano 17 letno Joštovo dekle iz Štor.

Jesenski plemenski sejem rodovniške govede pingavske pasme v Ormožu. V soboto 25. septembra priredi banska uprava plemenski sejem rodovniške govede za ormoško pingavsko pasmo predpoldne na sejmišču v Ormožu. Na ta sejem bo prignanih večje število dobre plemenske živine, predvsem plemenskih bikcev od 12 do 24 mesecev starosti. Vsem interesentom je na ta način dana izredna priložnost za nabavo res dobre plemenske živine. Vsa pojasnila daje brezplačno Zveza selekcijskih društev v Ormožu.

Obžalovanja vredni slučaj.

Močno narasla tatvina. Zadnjič smo poročali, da je bila g. G. Schonsky, ženi mariborskega industrialca, iz avta ukradena ročna torbica z zlato posodo za puder ter zlatim glavnikom. Poleg omenjenih dveh predmetov je bila v torbici 30.000 din vredna broša z dijamanti. Škoda znaša

KRAJEVNI ŠOLSKI ODBORI!

Imate pravico, da tudi v bodoče kupujete v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptuj, kjer ste itak dobivali blago po najugodnejših cenah!

Ogromen porast prebivalstva v Šangaju

V Šangaju na Kitajskem, za katerega se vršijo že dolgo časa srediti boji med Kitajci in Japonci, so našli leta 1920 en milijon prebivalcev in leta 1930 jih je bilo že tri milijone.

Ptice pevke izginjajo

Po nekaterih deželah bodo ptice pevke docela uničili trgovci, ki dajo ptičke loviti in jih potem za drag denar prodajajo. Zlasti na Moravskem tožijo, da tam kmalu ne bo več ptic pevke. Zato je policija te dni izvršila nenadno preiskavo, ki je dognala, koliko ptic pevke je zaprtih po kletkah v posameznih hišah. Pri tej priliki je policija samo v mestu Brnu za-

Grofov jagar.

Povest iz domačih hribov.

37

»Ne le enkrat, večkrat ste priznali! Izpričano je!« sta zavpila dva porotnika.

Sodnik pa je nadaljeval mirno in slovesno:

»Torej imenovana hudodelca sta svojo krivdo priznala in v imenu visokega sodišča razglašam in objavljam, da je naš sklep tak, hudodelca prijati in na varno zapreti... Kakor je pred tem visokim sodiščem izpričano, je njuno hudodelstvo tolikšno in takšno, da ga veleva zakon s smrtjo kaznovati, ali ker to okrajno sodišče nima pravice tako kazni izreči, zato bo to sodišče poslalo hudodelca s protokolom vred jutri visokemu deželnemu sodišču, da se vse izvrši, kakor to zakon in postava velita.«

Zdaj se je zganil mojster Gašpar v svojem kotu.

»Gospod sodnik, Bog je milostljiv in usmiljen, skesanemu grešniku rad odpusti in hoče, da so tudi ljudje tako dobrotljivi,« je zaklical s svojim hrešččim glasom. »Če kje na svetu kak človek, ta jagar gotovo zasluži usmiljenje. Ko je grešil, ni vedel, kaj dela; potem pa se je iz srca skesal in je popravil, kolikor je le mogel. Ko bi ne bil pošten in dober človek, saj ne bi bil danes prišel in nam vse tako odkrito priznal.«

»Priznal je le zaradi te svoje zaljubljene puže,« je zagodljala Špela.

»O ti nesrečna peklenščkova teta!« se je razhudil možic. »Tebi bo rabelj že še podkuril. Saj drugoga si nisi zaslužila.«

»Moj ljubček gre pa z menoj, skup bova umrla, na večne čase ostaneva skup!« je zavpila Špela vsa zmešana od svojih strasti.

Sodnik je zamahnil, naj bo tiho, in je rekel hladno in nemarno:

»Zločin je zločin, ali ga popraviš ali ne. Za sodišče velja samo zakon.«

Grofov jagar se je stresel, pa ne toliko zaradi grozne kazni, ki ga je čakala, ampak zaradi Špela, ki mu naj bi bila družica v smrti.

Ko je sodnik velel, naj ju zvežejo in vklenejo, je voljno iztegnil roke. Veronika ga je pogledala s pogledom, polnim sočutja, bolesti in ljubezni; upala je, da se bo tudi on ozrl. Toda on si ni upal in je strmel ves čas pred se v tla. Šele ko je začul korake odhajajočih, je glavo nekoliko dvignil in pogledal za ljubljanim dekletom.

Koliko neizrekljive žalosti je bilo v tem tihem pogledu!

Pri vratih se je Veronika še enkrat obrnila in ga pogledala s solzami v očeh. Tedaj ga je presunilo, pokimal ji je in ustnice so se mu zganile, kakor da šepčejo:

»Zbogom, ljuba! Zbogom, moja sreča! Odpusti mi!«

Dekle ga je razumelo.

37.000 din in je okradena razpisala za pomoč pri izsleditvi tatu 4000 din nagrade.

Služkinja obupala nad življenjem. V bližini postaje Ruše so doživeli 15. septembra razburljiv dogodek. Pod lokomotivo mariborskega vlaka se je vrgla služkinja Adela Verstnik. Služila je v Mariboru in se je podala v Ruše k botri, kjer si je iz neznanega vzroka na strašen način končala življenje, ker jo je lokomotiva čisto razmesarila. Nesrečna ženska se je hotela že enkrat zastropiti z lizolom, pa so ji tedaj oteli življenje v mariborski bolnišnici.

Strašen samomor družinskega očeta. Na banovinski cesti med Skalami in Slovenjgradcem, in sicer v Lokvici si je na strašen način končal življenje 44 letni cestar Filip Tašler, ki zapušča ženo in dva mala otroka. Tašler si je vtaknil v usta dinamitno patrono in je prižgal vžigalno vrvičco. Eksplozija mu je glavo čisto odtrgala od telesa ter jo raznesla. Celo gornji del života je bil razmesarjen.

Vlom v gostilno. V Ptujju je bil izvršen nočni vlom v gostilno Straschill. Vlomilec je odnesel razna jedila in večje število cigaret.

Razni vlomi in tatvine v Ptujju. V Ptujju v Panonski ulici je bilo vlomljeno v stanovanje gospe Vodopivec in znaša škoda 2560 din. — V isti hiši je izmaknil vlomilec iz mehanične delavnice Širec 530 din. — Iz stanovanja ravnateljca Ogorelca je bilo pokradene obleke za 1200 din. — Tat se je splazil v Prešernovi ulici 24 v stanovanje poštnega uradnika in mu je ukradel obleke za 1800 din.

Gonjač odgnal neznanu kam pet parov volov. Jožef Nučič, posestnikov sin iz Velikih Lipljenj v občini Sv. Jurij pri Grosupljem na Dolenjskem, je najel v Novem mestu 24 let starega neznanega mu moškega. Neznancu je naročil, naj odžene pet parov kupljenih volov proti Grosuplju. Nučič in tuji gonjač sta se dogovorila, da se bosta dobila drugo jutro v Grosupljah. Ob dogovorjenem času gonjača ni bilo in ga še do danes ni z voli na spregled. Vse

je uverjeno, da je neznanec 30.000 din vredne vole spravil nekje preko naše meje. Od petih parov volov je bil samo en par Nučičev, trije so bili last Leopolda Jeršina iz Železnice pri Grosupljah in en par nekega kmeta iz Želimelj. Obmejne orožniške postaje so pridno na delu, da bi izsledile tatinskega in drznega gonjača.

Strahovalca Dolenjske zopet pod ključem. Vinko Gačnik in Ferdo Mole z Vrha sta bila pred meseci izpuščena iz zapore, kjer sta presedela nekaj let. Komaj sta bila na svobodi, sta se zopet oprijela vlomilskega posla. Iz trgovine Prijatelja v Tržišču sta odnesla 11. julija za 3491 din špecerije. Dne 17. avgusta sta oplenila trgovko Ant. Kos v Št. Janžu na manufakturnem blagu ter usnju za 12.696 din. Pokradeno blago sta razprodala po nizki ceni. Vlomila sta v Radečah v gostilno Zupančič in sta zginila z namiznim priborom za 3000 din. Pri aretiranjem Moletu so dobili orožniki osem vetrihov in je bil na večer prijet na cesti Mirna—Sv. Helena. Gačnik je padel orožnikom v roke v Št. Rupertu.

Vlomi in tatvine na Dolenjskem. V Temeniški dolini so obiskali nočni vlomilci svinjak mlinarja Karla Lokar. V hlevu so zaklali brejo svinjo ter zginili z mesom. — Na Stari gori je bilo vlomljeno v zidanico Alojzija Sinjur z Vrha. Še neodkriti storilci so odnesli 600 litrov vina, ostalo pa, kar ni moglo z njimi, so spustili po tleh. — Na sejm se je podal jermenar Šeme Ignacij iz Češnjice. Preden je zapustil dom, je skrnil med pred hišo zloženo opeko dva jurja. Ko se je vrnil domov in hotel potegniti iz kupa opeke denar, ga ni bilo nikjer.

Slovenska Krajina.

Sobota. V zavihli številki »Novine« smo čitali zanimiv članek pod naslovom: »Varujte se krivih prerokov!« V članku je opisana namera »Litana iz Pariza, da bi začel izdajati nov časopis komunistične vsebine. Avtorju tega članka so

ONA JE BILA PRETIRANO DEBELA! ON JE TRPEL NA REVMAZIZMU!

Obema je pomagalo isto sredstvo, katero se more tako lahko vzeti: že davno so slišali o resnici Krušen soli, ali se niso mogli odločiti, da jo poskusijo. Sedaj oba vzameta redno in vestno dozo Krušen sol, ki vsebuje zmes znanih mineralnih vod. Uverila sta se, kako ugodno vpliva Krušen sol na organe in na vso prebavo, na ta način prepreči povzročitev debelosti, a večkrat pomaga revmatizmu. Zavarujte se od časa do časa in skrbite, da redno vzamete Krušen sol, da se v telesu ne razvijajo škodljive krali. Krušen sol se dobiva v vseh apotekah. Velika steklenica zadostuje za tri mesece, stane samo 45 din, mala steklenica 27 din.

1275

znana tudi imena ljudi, ki bi sodelovali pri novem listu. Tudi »pope« je že določen, ki bi ga krstil. Zelo smo radovedni, kakšen uspeh bo imela oblast pri preiskavi te stvari in kdo so tisti ljudje, ki bi pri nas kaj takega začeli izdajati.

Sobota. Zadnje deževje je povzročilo zopet po vsem Ravenskem povodnji. Vsa polja so pokrita z vodo in tako ponovno uničeni vsi jesenski pridelki, v prvi vrsti krompir. Kako žalostno izgleda naše polje in kako potrti hodijo ljudje ogledovat to naravno katastrofo.



Sv. Rupert v Slov. gorinah. V nedeljo 26. septembra, na Ruperško nedeljo, priredi tukajšnje prosvetno društvo »Slomšekove tabore« v tukajšnjem prosvetnem domu z zelo poučno in za sedanje čase najbolj primerno igro »Luč z gor« in »Otrok Srca Jezusovega«. Ker je dobiček namenjen za kritje dolga tukajšnjega doma, zato se zelo vladno vabijo vsi bližnji in daljni prijatelji prosvetnega dela in častilci sv. Ruperta!

Medtem ko so zaprli Špelo v pritlično ječo, so peljali jagra čisto na vrh starega stolpa in ga zaklenili v temnico, ki je bila najtrdnjša in najvarnejša izmed vseh. Široka je bila jedva klaftro in pol, dolga prav toliko, visoka pa dve klaftri. Oken ni bilo, le tik pod stropom je bila okrogla luknja, ki je gledala proti severu in je bila gotovo svojih deset klafter nad zemljo. Okorna miza, neroden stol in leseno ležišče — to je bilo vse, kar je bilo pod to streho...

Davno je že minulo poldne in grofov jagar je še vedno sedel za mizo in se ni ganil. Ali v duši mu je bil vihar; sem in tja so mu švigale misli in čustva so jih podila brez miru.

Nič si ni prikrival strašne resnice, nič se ni tolažil.

Da, življenje mu visi le še na goli nitki!

Ali to prepričanje ga ni težilo tako, kakor drugo, hujše: da še ni krščen.

Umreti, ne da bi bil spravljen z Bogom, kot otrok teme in greha, izven Cerkve Kristusove: to ga je peklo kakor ogenj.

Tedne in tedne že ga je navdajala otroška ljubezen do Jezusa, zveličarja. V tem času mu je hrepenenje po svetem krstu postalo močnejše celo od ljubezni do Veronike. Ves je bil v teh mislih, ves v tem pričakovanju: da bi postal vreden otrok božji...

Zdaj pa naj umre kakor pogan!

Naj umre ločen od Boga Kristusa in od občestva svetnikov!...

Poskušal je moliti, kakor ga je učil pater Valerijan. Ali bil je toliko iz sebe, da se za molitev ni mogel zbrati.

Ne! Mora biti kaka pot, da vendar še sprejme pred smrtjo zakrament svetega krsta. Če ne pojde drugače, bo zahteval, naj mu pošljejo spovednika. Temu bo vse zaupal, naj ga potem ta krsti.

Ali kaj Veronika misli nanj in na njegovo stisko? Morda mu bo ona poslala duhovnika. Patra Valerijana! Morda potem, ko bo v ječi deželnega sodišča?

O, Veronika! Ta ga ne bo zapustila...

Toda: ali mu Veronika še sme kaj ljubeza storiti? Saj bi se ves svet zgedoval, če bi še kaj imela s takim zločincem. Že to je bilo njenemu dobremu imenu na škodo, da so jo jeziki z njim skupaj v besedo jemali.

Tedaj že bi se ji bil moral spovedati, ko jo je za ljubezen prosil.

Zaničevati ga mora zaradi hudobije, ki jo je storil; še bolj pa, ker ji vse kaže, da jo je goljufal.

O, mrtva je Veronikina ljubezen; on sam jo je umoril.

Ne, Veronika ga ne more več ljubiti! Le mrzeti ga še more in gabit se ji mora pred njim.

Pa se je tako bridko jokala, ko je odhajala...

plenila nič manj kakor 700 ptičkov, ki so bili zaprti v kletkah, namesto da bi po vrtovih in nasadih prepevali in uničevali golazen. Tako daleč so že uničili ptičji rod okoli Brna, da v Ernu in okolici ni več drugih ptičev kakor sami vrabci in kosi. Vse druge ptičke pa so nesramni trgovci s ptiči že polovili v svoje mreže ter tako silno škodovali tamkajšnjim vrtnarjem in sadjarjem.

Neboštčnik iz jekla in stekla

Njujorska gradbena tvrdka Sberley-Towes je začela graditi prvo svojo stavbo iz jekla in stekla. Ogrodje bo jekleno, zidovi in stene pa iz stekla. Neboštčnik bo imel na eni strani ste-